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ΕΟΠΥΥ

Ιδιωτική
Ασφάλιση

ΕΟΠΥΥ: Νέες αλλαγές σε φάρμακα και διαγνωστικές
εξετάσεις το 2022

Την Πέμπτη 4/11 κατατέθηκε το νομοσχέδιο με τίτλο "Εθνικός
Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας – Έλεγχος ποιοτικών κριτηρίων,
έλεγχος φαρμακευτικής δαπάνης» το οποίο θα φέρει αλλαγές στο Εθνικό
Σύστημα Υγείας από το 2022. Ενδεικτικά:

•Εισάγονται ποιοτικά κριτήρια για την αποζημίωση των διαγνωστικών κέντρων που συνεργάζονται με τον ΕΟΠΥΥ τα
οποία θα καθορίζουν το ποσό αποζημίωσης
•Θα υπάρχει «Real time» έλεγχος στις υπηρεσίες.
•Θα εντατικοποιηθούν οι έλεγχοι όσον αφορά τη συνταγογράφηση και θα εφαρμοστούν νέα θεραπευτικά πρωτόκολλα
Ο μεγαλύτερος έλεγχος της συνταγογράφησης φαρμάκων αποσκοπεί στη μειώση της αλόγιστης χορήγησης φαρμάκων.
Το μέτρο ενδεχομένως να επιβαρύνει οικονομικά αρκετούς ανθρώπους που μπορεί να υποχρεωθούν να πληρώσουν
από την τσέπη τους εξολοκλήρου κάποια φάρμακα που δεν θα καλύπτονται από την κρατική ασφάλιση.

Με μια ματιά…                   Στοιχεία 2020

Aσφάλιστρα 4,2 δισ.
Αποζημιώσεις 2,9 δισ.

Εργαζόμενοι 70 χιλ.
Διαμεσολαβούντες 12 χιλ.

Στο ΑΕΠ 2,2%
Στους Φόρους 2,9%

Κάθε μέρα είναι… «Ημέρα Ασφάλισης»

H ημέρα της ιδιωτικής ασφάλισης στη χώρα μας ορίστηκε να
γιορτάζεται κάθε χρόνο στις 11 Νοεμβρίου, υπογραμμίζοντας την
εξαιρετικά σημαντική συμβολή του ασφαλιστικού κλάδου στην
αντιμετώπιση των κινδύνων αλλά και στην ευημερία της χώρας
μας. Το ταξίδι της ασφάλισης ξεκινά από τα πανάρχαια χρόνια
περίπου το 3000 πχ στην Κίνα, την Μεσοποταμία του 1750 πχ, την
αρχαία Ελλάδα του 5ου πχ αιώνα, το καφενείο του Lloyd στο
Λονδίνο, και εξελίσσεται με σημαντικούς σταθμούς έως την πρώτη
ελληνικών συμφερόντων ασφαλιστική εταιρία που ιδρύεται πριν
την επανάσταση το 1789 εκτός Ελλάδος στην Τεργέστη με το όνομα
“Societa Greca D’ Assicurazioni”!

Σήμερα η σύγχρονη ασφαλιστική αγορά της χώρας μας έχει μέγεθος 4,2 δισεκατομμυρίων ευρώ, σχεδόν 3 δισ ευρώ
πληρωμές αποζημιώσεων προς τους ασφαλισμένους ιδιώτες και εταιρίες, ενώ 70.000 και πλέον εργαζόμενοι μαζί με
12.000 περίπου διαμεσολαβούντες, καθημερινά φέρνουν την ασφάλεια και τη σιγουριά σε χιλιάδες νοικοκυριά, καθώς
και σε μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις. Η συνεισφορά του ασφαλιστικού προϊόντος στο ΑΕΠ, αν και σημαντικά
μικρότερη σε σχέση με το μέσο ευρωπαϊκό όρο, φθάνει το 2,2%, ενώ αντίστοιχα η φορολογία του κλάδου αγγίζει το 3%
του συνόλου των φορολογικών εσόδων του κράτους. Ο ασφαλιστικός κλάδος δεν έχει όμως να επιδείξει σημαντικά
μεγέθη σήμερα ή χθες, αλλά κυρίως σημαντικές προοπτικές
για το μέλλον! Το ευρύτερα εξελισσόμενο θεσμικό πλαίσιο, η ωριμότητα που σταδιακά αποκτά η κοινωνία στην
διαχείριση σημαντικών κινδύνων, η τεχνολογία η οποία ως μοχλός επιταχύνει τον εκσυγχρονισμό των εταιριών στα
προϊόντα, τις υπηρεσίες και την επικοινωνία που αναπτύσσουν, οι θετικές μακροοικονομικές προοπτικές της χώρας
μας αποτελούν τους οδηγούς ανάπτυξης του κλάδου που όλοι εμείς με πάθος και αγάπη υπηρετούμε! Η 11η Νοεμβρίου
αποτελεί μια μέρα συμβολική για την αξία της ασφάλισης την οποία όμως χιλιάδες ασφαλισμένοι μας την βιώνουν
κάθε μέρα!
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Η υγεία κριτήριο για την επιλογή πολλών 
προϊόντων

Παγκόσμια έρευνα της Ernst & Young προσπαθεί να
αποκρυσταλλώσει τις αλλαγές που επέφερε η πανδημία στις
καταναλωτικές συμπεριφορές, καθώς και πως διαμορφώ-
νονται τα χαρακτηριστικά των πολιτών στην μετά Covid εποχή
και πιο συγκεκριμένα, στην επόμενη τριετία.
Τα αποτελέσματα της έρευνας για τους Έλληνες καταναλωτές
είναι άκρως ενδιαφέροντα. Ενώ οι Έλληνες εκτιμούν ότι οι
περισσότερες πτυχές της καθημερινότητάς τους θα 

επανέλθουν γρήγορα, σε μια μορφή κανονικότητας που θα θυμίζει την προ-COVID-19 εποχή, συγχρόνως αναγνωρίζουν
ότι πολλά πράγματα θα αλλάξουν για πάντα, Όπως τις απόψεις τους και οι στάσεις τους για τη ζωή, αλλά και οι
ευρύτερες καταναλωτικές τους συνήθειες.
Συγκεκριμένα, τρεις στους τέσσερις καταναλωτές δείχνουν αυξημένο ενδιαφέρον για την υγεία. Επίσης, περισσότεροι
από 1 στους 5 Έλληνες δηλώνουν ότι θέτουν την υγεία σε πρώτη προτεραιότητα, πιο πάνω και από οικονομικές
ανησυχίες ή θέματα που έχουν να κάνουν με την κοινωνία και τον πλανήτη, κάνοντας επιλογές που θα προστατεύουν,
πρωτίστως, την προσωπική τους υγεία και την υγεία της οικογένειάς τους.
Αναλύοντας το δημογραφικό προφίλ αυτών των καταναλωτών φαίνεται ότι η πλειοψηφία είναι γυναίκες (56%), με
ηλικίες μεταξύ 18-49 ετών (68%), διαμένουν κυρίως στην Αττική (34%) και σε επαρχιακές πόλεις (50%) ενώ παράλληλα
αντιπροσωπεύουν νοικοκυριά με μεσαία και υψηλά εισοδήματα (75%). Επιπλέον, έχει ενισχυθεί, η σημαντικότητα
κριτηρίων αγοράς που αφορούν τις ιδιαίτερες, εξατομικευμένες ανάγκες του κάθε πελάτη, καθώς ο καταναλωτής
περιμένει από τις εταιρείες να τον διευκολύνουν και να φέρουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες τους «στα μέτρα του».
Έτσι, το 53% των καταναλωτών θεωρούν σημαντικότερη από το παρελθόν την εξατομίκευση του προϊόντος ή της
υπηρεσίας στις δικές τους ανάγκες και επιθυμίες, ποσοστό που φτάνει το 60% στις γυναίκες. Τέλος, αξίζει να σημειωθεί
ότι το 25% των Ελλήνων δηλώνουν ότι θα πλήρωναν περισσότερα χρήματα για αγαθά ή υπηρεσίες που είναι
προσαρμοσμένα στις δικές τους ανάγκες, με το ποσοστό αυτό να αυξάνεται στο 31% μεταξύ των καταναλωτών που
θέτουν ως πρώτη προτεραιότητα στο άμεσο μέλλον την υγεία!

Στρατηγική συνεργασία μεταξύ των Ομίλων Βιοϊατρικής και
Ιατρικού Αθηνών

 Ο Όμιλος Βιοϊατρικής και ο Όμιλος Ιατρικού Αθηνών, δυο Ελληνικοί Όμιλοι,
πρωταγωνιστές των κλάδων τους, προχωρήσαν στην υπογραφή μνημονίου
στρατηγικής συνεργασίας με στόχο την παροχή στον Έλληνα πολίτη καινοτόμων,
ολοκληρωμένων, ποιοτικών και οικονομικά προσιτών υπηρεσιών υγείας, σε όλο το
φάσμα της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης.

Οι δύο πλευρές συνέστησαν Κοινή Ομάδα Εργασίας, για τον προσδιορισμό των σημείων συνεργασίας μεταξύ των δύο
Ομίλων στο πλαίσιο της υφιστάμενης δραστηριοποίησής τους, αλλά και της ανάπτυξης νέων κοινών υπηρεσιών.
Οι βασικοί άξονες της στρατηγικής συνεργασίας είναι οι ακόλουθοι:
1. Δημιουργία ενός δικτύου πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας περίθαλψης απευθυνόμενο σε μεγάλους πληθυσμούς.
2. Σύμπραξη των δύο Ομίλων με σκοπό την από κοινού συνέργεια προς ασφαλιστικές εταιρείες για δημιουργία νέων
προγραμμάτων ασφάλισης υγείας που θα συνδυάζουν ευρύτερο δίκτυο και πιο ελκυστικά προϊόντα για τον
καταναλωτή.
3. Ανάπτυξη και δημιουργία νέων καινοτόμων προϊόντων όπως η τηλεϊατρική, με την χρήση προηγμένων τεχνολογιών
πχ. Metaverse.
4. Συνεργασία στη δημιουργία ενιαίας κοινής ηλεκτρονικής πλατφόρμας των δύο Ομίλων για την καταχώριση
ψηφιακού φακέλου του ασθενούς.
5. Συνεργασία σε θέματα εκπαίδευσης του ιατρικού, παραϊατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, διοργάνωση
εκπαιδευτικών σεμιναρίων, εκδηλώσεων και διεθνών ιατρικών συνεδρίων.
Τέλος θα αναζητηθούν οικονομίες κλίμακας, που θα βοηθήσουν στη διάρθρωση του κόστους λειτουργίας των δύο
Ομίλων.

Κλινικές

https://www.nextdeal.gr/tags/vioiatriki
https://www.nextdeal.gr/tags/vioiatriki
https://www.nextdeal.gr/tags/omilos-iatrikoy-athinon
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Επιτάχυνεται η παραγωγή ιδιωτικής ασφάλισης υγείας... καθε τρίμηνο

Εν μέσω πανδημίας η ιδιωτική ασφάλιση υγείας γνωρίζει ραγδαίους ρυθμούς ανάπτυξης. Σε σχέση με πέρσι, τα
στοιχεία της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών δείχνουν αύξηση της παραγωγής από Ιανουάριο έως Σεπτέμβριο 2021
της τάξης του 12,4% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο πέρσι.
Ενδιαφέρον έχει το γεγονός ότι κάθε τρίμηνο το ποσοτό της αύξησης μεγαλώνει. Από αύξηση 10,2% το πρώτο τρίμηνο
έχει φθάσει το 13,8% το τρίτο τρίμηνο.

Συγκεντρωτικά η ασφαλιστική αγορά αυξήθηκε 11,5%

Σύμφωνα με τα πρόσφατα στοιχεία της Ένωσης Ασφαλιστικών Εταιρειών Ελλάδος, το πρώτο ενιάμηνο του 2021 η
συνολική παραγωγή ασφαλίστρων αυξήθηκε κατά 11,5% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2020. Ισχυρή ήταν η
άνοδος κατά 18,2% της παραγωγής του του Κλάδου Ζωής. Εντυπωσιακό είναι πως τα Unit Linked συνεχίζουν ανοδικά
κατά 66,4% την ίδια περίοδο. Αισιόδοξα είναι και τα αποτελέσματα του Κλάδου Υγείας όπου το ενδιαφέρον παραμένει
ισχυρό (διψήφια αύξηση στο κλάδο Ασθενειών). Αντίθετα με τους υπόλοιπους κλάδους Γενικών Ασφαλίσεων, η
παραγωγή Κλάδου Αυτοκινήτου κινήθηκε πτωτικά. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο κλάδος της αστικής ευθύνης
αυτοκινήτου, που κατέχει το μεγαλύτερο μερίδιο από τις γενικές ασφαλίσεις, είχε πτώση στην παραγωγή ασφαλίστρων
κατά 1,9%.

Μόνο 212 ζημιές ήταν ασφαλισμένες για σεισμό στην
Κρήτη με αποζημιώσεις 4,9 εκατ ευρώ

 

Η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών Ελλάδος (ΕΑΕΕ) ολοκλήρωσε την έρευνα
μεταξύ των Ασφαλιστικών Εταιριών – μελών της, για την πρώτη εκτίμηση
των ζημιών από τη σεισμική ακολουθία στην Κρήτη την περίοδο 27 – 30
Σεπτεμβρίου 2021 (ιδιαίτερα στις περιοχές του Αρκαλοχωρίου και του
Ηρακλείου). 

 
Δηλώθηκαν συνολικά 212 ζημιές με αρχική πρόβλεψη αποζημιώσεων συνολικά € 4,9 εκατ.  
Με αφορμή την έρευνα, ο κ. Ερρίκος Μοάτσος, Πρόεδρος της Επιτροπής Περιουσίας της ΕΑΕΕ σχολίασε : 
 «Τους τελευταίους 12 μήνες (Σεπτέμβριος 2020 – Σεπτέμβριος 2021) η ασφαλιστική αγορά κλήθηκε να στηρίξει τους
ασφαλισμένους πολίτες και επιχειρήσεις σε 8 συμβάντα φυσικών καταστροφών : βροχοπτώσεις από τον Ιανό,
πλημμύρες στην Κρήτη, χιονοπτώσεις στην Αττική (Μήδεια), σεισμός Σάμου, σεισμός στη Θεσσαλία (Τύρναβος),
πυρκαγιές στην Κορινθία και τα Γεράνεια όρη, δασικές πυρκαγιές του καλοκαιριού στην Εύβοια, την Αττική κ.ά., σεισμός
στην Κρήτη (Αρκαλοχώρι). Από αυτά τα περιστατικά δηλώθηκαν περίπου 6.200 ζημιές που αντιστοιχούν σε
αποζημιώσεις συνολικού ύψους €106 εκ. Στα παραπάνω θα προστεθούν και οι ζημιές της κακοκαιρίας Μπάλλος του
Οκτωβρίου, τα στοιχεία της οποίας βρίσκονται υπό επεξεργασία. 
 Οι αποζημιώσεις αυτές θα μπορούσαν να ήταν σημαντικά υψηλότερες αν περισσότερα κτίρια ήταν ασφαλισμένα. Η
αυξανόμενη συχνότητα και σφοδρότητα των φυσικών καταστροφών που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή και το
γεγονός ότι η Ελλάδα είναι μια περιοχή με έντονη σεισμική δραστηριότητα καλούν για άμεσες πρωτοβουλίες που θα
βοηθήσουν τους πολίτες να προστατέψουν την περιουσία τους.»
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Οδική Ασφάλεια

Το γραφείο μας

Στοιχεία για τα τροχαία ατυχήματα από την
Ε.Ε. με αφορμή την παγκόσμια ημέρα μνήμης

των θυμάτων τροχαίων ατυχημάτων
 

Ενόψει της Κυριακής, 21ης Νοεμβρίου 2021, παγκόσμιας
ημέρας μνήμης των θυμάτων τροχαίων ατυχημάτων, η
Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε χθες τις τελικές
στατιστικές οδικής ασφάλειας για το 2020. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία, πέρυσι έχασαν τη ζωή τους σε
τροχαία ατυχήματα περίπου 18.800 άνθρωποι, αριθμός
που καταγράφει πρωτοφανή μείωση της τάξης του 17 % σε 

σύγκριση με το 2019. Ωστόσο, η μείωση αυτή σε μεγάλο βαθμό οφείλεται στην πανδημία του κορονοϊού και στον
αντίκτυπο που είχε στην κινητικότητα. Παρά τη σημαντική αυτή μείωση, δεν επετεύχθη ο στόχος μείωσης των θανάτων
κατά 50 %, ο οποίος είχε τεθεί για την τελευταία δεκαετία. Κατά συνέπεια, ο αριθμός αυτός υπογραμμίζει την ανάγκη
όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς να εντείνουν τις προσπάθειές τους για την επίτευξη του «Οράματος μηδενικών απωλειών»,
δηλαδή μηδενικών θανάτων και σοβαρών τραυματισμών στους δρόμους ως το 2050. 
Η χθεσινή έκθεση περιλαμβάνει επίσης ανάλυση των θανάτων στην ΕΕ ανάλογα με τους χρήστες του οδικού δικτύου και
τα οχήματα που εμπλέκονται σε ατυχήματα. Η έκθεση δείχνει ότι η συντριπτική πλειονότητα των θανάτων
καταγράφεται σε συγκρούσεις στις οποίες εμπλέκονται αυτοκίνητα και φορτηγά, και τονίζει την ανάγκη να ενισχυθεί η
προστασία των ευάλωτων χρηστών του οδικού δικτύου, όπως οι πεζοί και οι ποδηλάτες. 
Οι ευρωπαϊκές πολιτικές ήδη κινούνται σε αυτή την κατεύθυνση, καθώς τα νέα υποχρεωτικά μέτρα ασφάλειας που
θεσπίστηκαν με τον κανονισμό για τη γενική ασφάλεια εστιάζουν ιδίως σε αυτές τις ομάδες. Επιπλέον, οι ευάλωτοι
χρήστες του οδικού δικτύου πρέπει να λαμβάνονται συστηματικά υπόψη κατά την εφαρμογή της οδηγίας για τη
διαχείριση της ασφάλειας των οδικών υποδομών από τα κράτη μέλη. 
Κατόπιν της δημοσίευσης των στατιστικών, το απόγευμα απονεμήθηκαν τα ετήσια βραβεία αριστείας στην οδική
ασφάλεια, με τα οποία τιμούνται οι διάφορες συνεισφορές της κοινότητας των μελών του Ευρωπαϊκού Χάρτη Οδικής
Ασφάλειας. 

Μήνας ....... πένθους

Για το γραφείο μας, ο Νοέμβριος ήταν ένας πολύ δύσκολος μήνας, καθώς έφυγε από τη
ζωή, ο ιδρυτής του απο το 1997 και πολυαγαπημένος μας πατέρας και συνεργάτης
Ιωάννης Αρνίδης. Για την επαγγελματική του επιτυχία μιλάν απο μόνα τους τα δεκάδες
βραβεία που παρέλαβε όλα αυτά τα χρόνια, αλλά και η αναγνωσιμότητα του στον
ασφαλιστικό κλάδο πανελληνίως. Εμείς πλέον ως συνεχιστές του οράματός του, να
καλλιεργήσουμε την ασφαλιστική συνείδηση, θα τιμούμε τη μνήμη του μέσα απο τις αρχές
και το ήθος που μας δίδαξε. 

Οι υιοί του Λεωνίδας κ Κωνσταντίνος.

https://worlddayofremembrance.org/
https://transport.ec.europa.eu/news/road-safety-european-commission-rewards-effective-initiatives-and-publishes-2020-figures-road-2021-11-18_en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX:52016DC0787
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/ALL/?uri=CELEX:32008L0096
https://road-safety-charter.ec.europa.eu/charter-across-europe/member-events/excellence-road-safety-awards-2021_en#:~:text=The%20Excellence%20in%20Road%20Safety,improved%20road%20safety%20across%20Europe.&text=Join%20us%20to%20celebrate%20these,road%20safety%20initiatives%20across%20Europe.
https://road-safety-charter.ec.europa.eu/node_el

